

ENTREPRENEURS' DAILY

版 第203期 总第10837期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:方文煜 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2023年8月11日 星期五 癸卯年 六月二十五

新闻简讯 | News bulletin

深交所: 针对性减免京津冀、 东北地区上市公司费用

8月9日,深圳证券交易所发布《关于支 持京津冀、东北地区防汛救灾的通知》,将针 对性减免京津冀、东北地区上市公司费用、提 供多元融资支持等,支持相关地区防汛救灾 和灾后重建。

在针对性减免上市公司费用方面,深交 所在已免收深市上市公司 2023 年上市初费、 年费的基础上,继续免收相关地区上市公司 2023年股东大会网络投票服务费。

在提供多元融资支持方面,深交所支持发 行募集资金主要用于救灾重建的"防汛救灾专 项债",并建立发行审核快速通道。支持相关地 区利用政府债券、公司债券、资产支持证券、基 础设施 REITs 等产品融资,适当放宽相关业务 办理时限。支持原始权益人或基础设施项目位 于相关地区的基础设施 REITs 发行上市。

在实施有温度的监管服务方面,深交所 将全面摸排相关地区上市公司受灾情影响情 况,了解实际困难、诉求并协助推动解决。上 市公司支持防汛救灾等履行社会责任信息披 露情况,将作为年度信息披露考核重要评价 (姚均芳 卫韦华)

市场监管总局 发布一批国家标准

游泳场所用水、厨房纸巾、家用豆浆机等 有了国家标准。市场监管总局9日发布一批 国家标准,涉及休闲娱乐活动、家居生活、农 业绿色发展、城市建设等方面。

在休闲娱乐活动方面,游泳场所用水定 额标准可指导和规范行业用水管理,提高用 水效率。电动滑板车通用技术标准对产品的 结构、性能、电气安全、机械安全方面作出规 定,可以更好地指导电动滑板车的设计开发, 提升产品质量安全。

在家居生活方面,厨房纸巾标准,通过规 范和提高厨房纸巾产品的综合性能和总体质 量水平,更好地满足消费者对产品使用性能、 安全性能方面的需求。快热式电热水器标准, 有利于建立统一的产品技术要求和性能测试 方法,提升产品品质和消费者使用体验。家用 豆浆机标准,解决了当前消费者对家用豆浆 机破壁性能的疑虑,为消费者选购豆浆机产 品提供了指导和建议。淋浴用花洒标准,进一 步提高花洒产品的质量水平和卫生安全

在农业绿色发展方面,肥料产品使用说明 编写指南标准,有利于打击市场流通肥料产品 中带有夸大、欺骗性标识的乱象。

7月中国中小企业 发展指数为 89.3

中国中小企业协会8月9日发布数据显 示,随着支持民营经济和民间投资各项政策 措施密集出台,中小企业发展指数继续上升。 7月中小企业发展指数(SMEDI)为89.3,比上 月上升 0.2 点,连续两个月回升,且高于 2022 年同期水平,但低于2021年同期水平。

分行业指数6升2降。其中,工业、交通运 输邮政仓储业、房地产业、社会服务业、信息传 输计算机服务软件业和住宿餐饮业指数分别 比上月上升 0.2、0.2、0.3、0.3、0.1 和 0.2 点,而建 筑业和批发零售业指数均下降 0.1 点。

分项指数5升1平2降。7月份,宏观 经济感受指数、综合经营指数、市场指数和 投入指数连续两个月上升, 劳动力指数连续 三个月上升,效益指数止跌持平,成本指数 由升转降,资金指数连续两个月下降,但降 幅收窄。 (韩佳诺 王雨萧)



新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

向"新"逐"绿"有重点 输血补气提信心

透视银行信贷投放动向



金融是经济发展的血脉。今年上半年,我 国人民币贷款增加 15.73 万亿元,同比多增 2.02 万亿元。多家银行日前也密集召开年中 工作会部署下半年工作,指出将进一步加大 信贷投放力度, 并瞄准重点领域和薄弱环节 持续加力。

当下的银行信贷投放有何重点? 哪些举 措能更好为经营主体增添信心?记者最近采 访了多家金融机构和企业。

8月,在有着"中国芦柑之乡"之称的泉 州永春县,阳光普照群山,稚嫩的青果挂在枝 头。永春县年产芦柑约25万吨,很多果实挂 在树上还未成熟, 就已被国内和海外的客商 预订一空。

福建省永春聚富果品有限公司是一家专 门种植和销售芦柑的企业。芦柑生产周期长,种 植的前期成本投入较多,往往会面临资金短缺 的问题。"我们在得知聚富果品有这样的困难之 后,为其办理了'公司+农户'贷款、抵押 e 贷,解 决了公司发展的头等难题。"中国农业银行永春 县支行乡村振兴金融部经理刘财华表示。

据中国农业银行永春县支行行长陈昌标 介绍,永春农行在深入企业经营场所,了解企 业生产规模、周期特点、资金需求等的基础 上,一户一策地量身定制服务方案,并推出小 微企业智动贷、抵押 e 贷、"微捷贷"等多项个 性化信贷产品。

银行"量体裁衣"支持普惠小微企业正是 金融支持实体经济的有力注脚之一。今年6 月末,普惠小微贷款余额同比增长26.1%,比 各项贷款增速高 14.8 个百分点;普惠小微授 信户数为5935万户,接近6000万户,同比增 长 13.3%。

除了普惠小微领域,科技创新、绿色发展 等领域也是银行信贷投放的重中之重。

"工行上一笔贷款8月底到期,新的一笔 三年期约 1000 万贷款马上就接续上,期限更 长,利率更优惠。"北京吴硕科技有限公司 CEO 张慧说。

北京昊硕科技有限公司是一家集自主生 产销售与代理经销为一体的医疗耗材经营企 业,是北京市"专精特新"中小企业和国家高 新技术企业。张慧坦言,经济向好回升,但整 体市场需求仍然没有恢复到疫情前水平,公 司资金周转速度还是偏慢, 更需要外部资金 的支持。"工行的贷款对我们来说非常重要, 能进一步稳定我们的现金流, 我们继续扩张 也更有底气。"她说。

在政策引导下,银行对高新技术企业、 "专精特新"中小企业高度重视,也针对其自 身特点想了不少"实招"化解其融资难题。

中国工商银行北京方庄支行行长苏一平 说,很多初创期的高新技术企业是轻资产运 营,银行过去的评级模型与这类企业适配度 不高,为此工行专门推出了专精特新信 e 贷 等特色产品,有效解决传统评级难题,同时依 靠国家的政策支持,进一步降低融资成本,支 持企业发展。

苏一平还表示,过去银行和科创企业之 间也存在信息差, 部分科创企业较为依赖股 权融资,对银行最新的贷款产品了解得较少。 "我们也通过金融局、工商联等搭建的平台进 一步向企业介绍我们的政策,企业对银行的 了解也在加深。"他说。据他介绍,到今年上半 年末, 方庄支行国家高新技术企业贷款余额 较去年末增幅超过60%。

值得注意的是,引导资金流入重点领域

和薄弱环节,人民银行的结构性货币政策工 具发挥了重要的引导作用。

漳州市华能古雷热电厂, 承担着为全国 七大石化基地之一的古雷港经济开发区集中 供热的使命, 目前正处于建设期, 在设备采 购、土建施工等多方面都有较大的资金需求。

"为了工程建设顺利进行,我们为这个项 目授信8亿元,目前正在按批次发放中。基于 人民银行煤炭清洁高效利用专项再贷款的低 成本资金,项目利率处于较低水平。"国开行福 建分行项目客户经理介绍,由于今年以来LPR 再次下行,最近批次发放的贷款利率更低,这 对企业来说无疑是一剂"强心针",有力保障了 项目的顺利建设。数据显示,国开行福建分行 运用人民银行煤炭清洁高效利用专项再贷款, 累计向省内重点煤电企业发放优惠利率贷款 13.5亿元,助力电煤企业融资降本增效。

人民银行货币政策司司长邹澜日前表 示,截至2023年6月末,结构性货币政策工 具余额大约为6.9万亿元。其中,支持普惠金 融的支农支小再贷款、再贴现余额大约为 2.6 万亿元,与上年末基本持平;支持绿色低碳、 科技创新等领域的余额大约为1.2万亿元, 比上年末增加5166亿元。他还说:"必要时还 可再创设新的工具,持续支持普惠金融、绿色 低碳等重点领域和薄弱环节。"

8月,不少银行已经在抓紧部署未来工 作,并明确进一步加大对重点领域企业的支 持力度,其中民营企业、制造业、科技创新等 仍是支持的重中之重。中信银行最近制定了 《中信银行金融支持民营经济发展壮大行动 方案》,提出了26条覆盖面广、针对性强的工 作举措;农业银行提出"大力支持制造业和科 技创新, 助力现代化产业体系建设和高水平 科技自立自强"。

"下半年我们会继续支持普惠、制造业、 民营企业的发展,相关信贷投放量也会继续 扩大。"苏一平还表示,为了更好满足企业的 需求、进一步增强和企业客户的粘性, 支行 也会充分发挥工行集团优势, 为客户提供商 投行等综合融资方案,为企业更好地输血补 (据经济参考报)

| 铭记关怀 不负重托 感恩奋进 奋力谱写中国式现代化四川新篇章 |

中国十九冶党委理论学习中心组 专题学习习近平总书记来川视察重要指示精神

■ 向永川/文 阴亚茹/图

近日,中国十九冶召开党委理论学习中 心组 2023 年第 3 次集中学习(扩大)会,专题 传达学习习近平总书记来川视察重要指示精 神和中央政治局会议精神、《中共四川省委四 川省人民政府关于支持成都加快打造国际消 费中心城市的意见》,对公司学习宣传贯彻工 作进行研究部署。公司党委书记、董事长潘必 义主持会议并讲话,领导班子成员、非班子高 管,总部机关部门主要负责人,二级单位党政 主要负责人参加学习。

会上,潘必义领学中共中央政治局分析研 究当前经济形势和经济工作会议精神、习近平 总书记来川视察重要指示精神,公司党委副书 记、董事、总经理欧成华领学《中共四川省委四 川省人民政府关于支持成都加快打造国际消 费中心城市的意见》,副总经理段美良传达攀 枝花市学习习近平总书记来川视察重要指示 会议精神。与会领导班子成员结合学习内容, 立足工作实际,围绕"全面落实党中央决策部 署,蹄疾步稳推动公司生产经营实现质的提升

服务热线:18586361133 (沈先生)

13608529997(张先生)



和量的增长"进行交流研讨。

大家纷纷表示, 习近平总书记来川视察 作出的重要指示,站高谋远、内涵丰富、重点 突出,阐明了新时代新征程上四川的战略使 命,是我们高质量发展路上最权威最深刻最 有利的科学指引。要深刻认识习近平总书记

GUIZHOU

MAOTAIZHEN

来川视察的重要政治意义、历史意义和现实 意义,强化贯彻落实总书记重要指示精神的 政治责任感, 切实把思想和行动统一到总书 记来川视察重要指示精神上来。要做到"三个 牢牢把握""四个发力",坚定沿着总书记指引 的方向, 奋力谱写中国十九冶高质量发展新

围绕学习主题,潘必义对公司学习宣传 贯彻工作作出部署,一是深入学习领会习近 平总书记来川视察重要指示精神, 统一思想 行动,扎实推进国内一流设计施工总承包企 业建设。坚持不懈用习近平新时代中国特色 社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工 作;自觉融入党和国家工作大局,全力推动公 司高质量发展;进一步弘扬担当和斗争精神, 在大战大考中奋楫争先、展现作为。二是胸怀 大局,把握大势,着眼大事,努力实现全年发 展目标任务。因势而谋,应势而动,顺势而为, 以新发展理念引领和保障企业改革发展各项 工作;稳住业务基本盘,突出市场开拓、模式 挖掘与产品创新,确保高质量完成全年任务 目标;持续增强风险意识、树立底线思维,全 面梳理防范各类风险。三是谋深谋实谋细"三 个引领",坚持党的领导不动摇,坚持一流的 业绩导向不动摇,坚持创新驱动发展定力不 动摇,坚持塑造高水平运营能力不动摇,坚持 以问题为导向不动摇,为企业高质量发展"强 筋健骨"。



